

坚守“高新”定位 突出“高新”特色

菏泽高新区聚力改革创新

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)

菏泽高新区紧紧围绕全市“突破菏泽、后来居上”的目标,一手抓“凤凰涅槃”,推动传统产业链浴火重生、脱胎换骨,一手抓“腾笼换鸟”,清理“僵尸企业”和闲置低效工业用地,推进了土地等要素资源的节约集约利用。

摩信生物传感器项目通过“腾笼换鸟”,盘活旧厂房7万平方米,节约土地125亩,亩均税收达到120万元;投资8亿元的荷维净高分子膜、投资3.8亿元的青啤二期扩建、投资10亿元的宇生文化创意产业基地等项目,亩均投资均在1000万元以上,亩均税收能分别达到240万元、350万元和100万元,是“吃得少、产蛋多、飞得远”的“靓鸟”“俊鸟”。这些投资规模大、科技含量高、亩均效益好的项目,是通过“高标准”谋划、“高技术”支撑、“高质量”推进的优质项目。

4家菏泽企业获全国荣誉称号

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)

中华全国工商业联合会发布了《全国工商联关于对抗击新冠肺炎疫情做出优异成绩的先进民营企业予以表扬的通报》,对1000家“抗击新冠肺炎疫情先进民营企业”给予表扬。其中,菏泽市山东步长制药股份有限公司、山东东明石化集团有限公司、山东郓城水浒旅游发展有限公司、菏泽天华实业控股集团有限公司上榜。

作为中医药龙头企业,山东步长制药股份有限公司从疫情之初就充分发挥自身的力量和优势支持疫情防控,积极主动履行社会责任,持续将疫情防控药品等救援物资捐助给湖北前线以及社会各界。同时,为保障疫情期间药品物资供应,步长开启“非常”模式,春节期间配合政府要求,逐步复工,一手抓疫情防控,一手抓生产,忠实履行医药企业的社会责任,践行着守卫人民群众生命健康的使命。

启迪之星(菏泽)举办五周年茶话会

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)12月21日,在启迪之星(菏泽)5周年之际,菏泽高新区有关部门负责人、在孵企业CEO相聚一堂,举办了一场别样的茶话会,在欢声笑语中,共叙五年风雨路。

2015年12月21日,启迪之星携清华基因落地鲁西南,五年的时间里,依托启迪创新网络内的资源,启迪之星(菏泽)在引进人才、优质项目招募、项目孵化等方面不断发力,打造了集“众创空间+孵化器+加速器+产业园”于一体的全链条孵化体系,同时结合本地产业基础和发展方向,积极开展双招双引工作。今后,启迪之星(菏泽)将继续秉持“成人达己”的理念,发挥自身优势,聚焦孵化网络内的优势资源,聚集行业领军人才,积极服务新旧动能转换,深度融入新发展格局,服务产业升级和加快推动落地成果转化,进一步激发在孵企业创新活力,力争创特色、求质量、上水平,加速探索合作新模式,实现多赢发展新格局。



“暖冬”行动送健康

日前,“寒冬送暖、共克疫情”暨农工党菏泽市直一支部2020年送医疗、科技、法律“三下乡”主题志愿服务活动在高新区吕陵镇拉开帷幕。该活动由农工党菏泽市直一支部、市工信局、菏泽高新区吕陵镇人民政府、菏泽骨伤医院等多家单位联合组织开展。活动现场设置了健康咨询、科普宣传、法律援助平台,开展免费为居民量血压、做心电图、测骨密度等医疗服务,吸引了很多群众前来咨询、就诊。活动的开展,深入培育和践行了社会主义核心价值观,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,营造了良好社会风尚,提升了群众幸福感和获得感。

记者 王燕 通讯员 刘慧丽 摄

高新区率先完成医疗机构电子证照申领工作

本报讯(记者 王燕 通讯员 赵忠宇)日前,记者从菏泽高新区行政审批服务局了解到,截至12月18日,全区共有119家医疗机构申领电子证照,在全市率先完成申领工作。

据悉,7月起,山东省卫健委正式启动各级各类医疗机构、医师、护士电子证照制发工作,在全国医疗机构、医师、护士执业注册联网管理信息系统的基础上,进行系统升级,

增加电子证照发放、展现、公示、查验等功能。按照省、市卫健委统一安排和线上培训要求,菏泽高新区行政审批服务局积极落实国家卫健委电子化注册工作电视电话会议精神和省卫健委、市行政审批服务局通知要求,精心组织,多措并举,引导督促辖区内所有医疗机构和医护人员通过机构端、个人端进行信息维护,尽快熟悉操作流程,全面完成了医疗机构和个人电子证照领取工作。

我市首届运动医学学组会召开

本报讯(通讯员 张圆 记者 孟冰)日前,菏泽市医学会骨科专业委员会运动医学学组会召开,菏泽市立医院骨关节外科副主任董斌当选首届运动医学学组组长,市医学会有关负责人、市立医院有关负责人及各县区骨关节运动医学专家参加会议。

会上,通过民主选举产生了以董斌为组长的菏泽市第一届运动医学学组会,业内32名专家当选运动医学学组委员。与此同时,来自省医师协会运动医学分会主任委员、山东大学齐鲁医院教授戴国锋,北京大学第三医院运动医学科教授闫辉,以及省内的运动医学教授展开学术交流。

据介绍,市立医院是菏泽市唯一经省卫健委批准同时具备髋、膝关节置换及四级关节镜诊治资质的医院,每年完成相关手术达千例以上,并取得了良好的临床效果,已成为鲁西南及周边地区的关节治疗中心。这次医学学组的成立,将进一步带动菏泽及周边地区运动医学发展,为人民群众健康提供更加精准化的诊疗服务。

牡丹人民医院获“中国胸痛中心”授牌

本报讯(通讯员 陈国栋 记者 孟冰)日前,记者获悉,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)获国家胸痛中心总部授予“中国胸痛中心”匾牌,它标志着医院在急性胸痛病救治方面达到“国标”。

据介绍,医院自胸痛中心运行以来,专门设置“高危胸痛药箱”,对直接就诊“胸痛中心”的STEMI患者,一经确诊,首先采取“先用药后付费”措施。对主动脉夹层、肺栓塞或鉴别不清的胸痛患者,推行了24小时强化CT扫描,并以“胸痛中心”为核心建起远程心电网络系统。同时,

首创“120急救站”前移模式,设立一批一级急救站,扩大救治范围,初步实现社区——院前——

网络医院——胸痛中心的无缝链接,缩短了患者确诊时间及等待时间,大大提高了救治成功率及生存质量。

牡丹人民医院院长高庆祥表示,国家级胸痛中心的正式授牌,标志着该院对急性胸痛患者的综合救治能力已达到国家级标准和水平。医院将以此为契机,发挥独有优势,整合技术力量,为大众提供更加优质的诊疗服务。

冷链食品各环节如何做好疫情防控

——市疾控中心专家答记者问(一)

12月23日,针对如何做好冷链食品各环节疫情防控,记者采访了菏泽市疾病预防控制中心副主任刘兆山。

记者:冷链食品的防控主体责任如何落实?

刘兆山:各地落实属地责任,各部门落实监管责任,按照“人物同防”的要求,实行全过程、全链条管控,形成闭环管理。冷链食品储存、运输、加工、分装、经营销售等环节的相关企业和个人履行主体责任。各相关部门要强化运输、存储、加工、销售各环节的风险防控与处置,指导冷链食品加工经营储运企业和从业人员做好疫情防控工作,强化闭环管理责任落实,防止新冠肺炎通过冷链、加工、销售等环节传播,保护从业人员和消费者身体健康。

冷链食品各环节的防控主线是:预防冷链食品从业人员及相关人员受到新冠病毒感染;预防食品及其包装材料被新冠病毒感染者污染;从业人员的健康是根本。

记者:防控口岸输入涉及哪些内容?

刘兆山:加强船舶的检验检疫,做好船员换班及登船人员防控管理;对进口冷链食品开展新冠病毒检测。

风险监测和消毒处理;配备核酸检测的监管场所、设备和器械;实施好卫生消毒;做好运输工具检疫和风险管控,严防疫情输入;始终保持高压态势,严厉打击冷链食品走私。

记者:装卸储运的防控工作有什么要求?

刘兆山:源头管控出具证明,港口码头装卸从业人员要做好防护,运输配送杜绝直接接触货物,做好日常消毒。

记者:冷链食品在运输、贮存过程中如何防控新冠病毒?

刘兆山:1.从业人员体温要正常,14天内核酸检测结果均为阴性,无新冠相关接触史、疫区旅行史。

2.物流仓储单位要严格落实实名登记制度、验视制度、可疑物品报告制度,对运输、储存进口水产品和畜禽肉类食品的,应当同时索取《核酸检测合格证明》。

3.食品贮存和运输企业,应当确保食品的保温、冷藏或者冷冻等设备设施有效运行,并定期进行清理和消毒。

4.冷冻库经营企业在进口冷冻(藏)食品入库前,应对食品外包装实施消毒处理。

5.食品运输企业在进口冷链食品运输过程中不得擅自开箱,每批次食品运输完毕后,应当对车辆和食品冷藏箱内外壁实施全面消毒,之后方可离场。

记者 马琳 摄

曹县盘点“十三五”亮点工作

本报讯(通讯员 王一涵)12月22日上午,曹县“十三五”时期农口部门、卫生等部门亮点工作总结会召开。

在“十三五”期间,曹县农口部门持续推进加快推进农业现代化,通过深入实施“藏粮于地,藏粮于技”战略,着力抓好小麦、玉米等粮食作物新技术成果的推广应用,引导农户的土地经营权自愿、有偿、合理地向种粮大户、家庭农场、农民专业合作社等新型经营主体流转,不断提高该县粮食生产的机械化、规模化、产业化水平,夯实乡村振兴经济基础。

2021年是菏泽高新区持续深化体制机制改革的关键一年,也是“十四五”规划的开局之年。菏泽高新区如何在高质量发展的道路上坚定前行?市市政府党组成员、菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存给出了答案。他说:“下一步,菏泽高新区将坚守‘高新’定位、突出‘高新’特色,做强‘高新’产业、体现‘高新’水平,全力做优亩产效益、创新驱动、对外开放、产业集聚度等各项指标,争取早日跨入国家高新区行列,让菏泽高新区成为名副其实的‘高·新·区’,为全市全面开创后来居上新局面作出应有的贡献。”

集散中心,木制品出口到欧洲、亚洲、南北美洲等120多个国家和地区。

“十三五”期间,县委县政府每年将医疗卫生工作纳入民生实事重要内容,从财政、土地、规划、编制、人事等方面制定优惠政策,加快推进县乡村三级医疗机构标准化建设,着力解决群众“看病难”“看病贵”问题,在公共卫生服务、健康扶贫、医养结合产业发展、疫情防控等方面取得新成效,实现了县乡村三级医疗服务一体化整合,医疗资源互联互通和数据共享。

会议强调,各相关部门要进一步做好各项亮点工作的盘点总结,把曹县在乡村振兴、公共医疗服务等方面有开创性、有亮点、留下深刻记忆的工作进行系统性总结和提炼,向全县人民群众交一份满意的答卷。

曹县六人被授予“菏泽市见义勇为模范”称号

本报讯(通讯员 万文君 郭一村)

日前,由市委政法委、菏泽市见义勇为基金会主办的“善行义举 大爱菏泽——菏泽市2020年度见义勇为模范表彰暨见义勇为基金募捐晚会”在菏泽大剧院举办。

曹县沈钦轩、刘纪亮、岳华、王建春、

郜孟发、赵敬瑞六人被授予“菏泽市见义勇为模范”荣誉称号。晚会表彰了菏泽市见义勇为基金募捐10万元以上的有尚威医疗、三利轮胎、银香伟业、永明粮油、正道轮胎和凯旋轮胎等爱心企业。



▲今年以来,曹县青菏街道办事处通过土地流转、投资产业、合作社入股等多种形式,盘活农村社会资源,壮大集体经济,增加了农民群众收入。截至目前,该街道办事处已有20家基层党组织领办创办合作社注册。卢寨村农民合作社创办企业瑞宝家居安置本村及周边村60余名留守妇女就业,人均月收入3000余元。

通讯员 聂怀生 摄



▲12月21日,曹县公安局青菏派出所举办退赃会,共返还5辆电动轿车、1辆电动三轮车、3辆二轮电动车、14块电动车电瓶,涉案价值5万余元,受到群众一致好评。图为退赃现场。

通讯员 聂怀生 苏秀芹 记者 聂宾 摄



我市首届运动医学学组会召开

本报讯(通讯员 张圆 记者 孟冰)日前,菏泽市医学会骨科专业委员会运动医学学组会召开,菏泽市立医院骨关节外科副主任董斌当选首届运动医学学组组长,市医学会有关负责人、市立医院有关负责人及各县区骨关节运动医学专家参加会议。

会上,通过民主选举产生了以董斌为组长的菏泽市第一届运动医学学组会,业内32名专家当选运动医学学组委员。与此同时,来自省医师协会运动医学分会主任委员、山东大学齐鲁医院教授戴国锋,北京大学第三医院运动医学科教授闫辉,以及省内的运动医学教授展开学术交流。

首创“120急救站”前移模式,设立一批一级急救站,扩大救治范围,初步实现社区——院前——

网络医院——胸痛中心的无缝链接,缩短了患者确诊时间及等待时间,大大提高了救治成功率及生存质量。

牡丹人民医院院长高庆祥表示,国家级胸痛中心的正式授牌,标志着该院对急性胸痛患者的综合救治能力已达到国家级标准和水平。医院将以此为契机,发挥独有优势,整合技术力量,为大众提供更加优质的诊疗服务。

牡丹人民医院获“中国胸痛中心”授牌

本报讯(通讯员 陈国栋 记者 孟冰)日前,记者获悉,菏泽市牡丹人民医院(菏泽市中心医院)获国家胸痛中心总部授予“中国胸痛中心”匾牌,它标志着医院在急性胸痛病救治方面达到“国标”。

据介绍,医院自胸痛中心运行以来,专门设置“高危胸痛药箱”,对直接就诊“胸痛中心”的STEMI患者,一经确诊,首先采取“先用药后付费”措施。对主动脉夹层、肺栓塞或鉴别不清的胸痛患者,推行了24小时强化CT扫描,并以“胸痛中心”为核心建起远程心电网络系统。同时,

首创“120急救站”前移模式,设立一批一级急救站,扩大救治范围,初步实现社区——院前——

网络医院——胸痛中心的无缝链接,缩短了患者确诊时间及等待时间,大大提高了救治成功率及生存质量。

牡丹人民医院院长高庆祥表示,国家级胸痛中心的正式授牌,标志着该院对急性胸痛患者的综合救治能力已达到国家级标准和水平。医院将以此为契机,发挥独有优势,整合技术力量,为大众提供更加优质的诊疗服务。

冷链食品各环节如何做好疫情防控

——市疾控中心专家答记者问(一)

12月23日,针对如何做好冷链食品各环节疫情防控,记者采访了菏泽市疾病预防控制中心副主任刘兆山。

记者:冷链食品的防控主体责任如何落实?

刘兆山:各地落实属地责任,各部门落实监管责任,按照“人物同防”的要求,实行全过程、全链条管控,形成闭环管理。冷链食品储存、运输、加工、分装、经营销售等环节的相关企业和个人履行主体责任。各相关部门要强化运输、存储、加工、销售各环节的风险防控与处置,指导冷链食品加工经营储运企业和从业人员做好疫情防控工作,强化闭环管理责任落实,防止新冠肺炎通过冷链、加工、销售等环节传播,保护从业人员和消费者身体健康。

记者:防控口岸输入涉及哪些内容?

刘兆山:加强船舶的检验检疫,做好船员换班及登船人员防控管理;对进口冷链食品开展新冠病毒检测。

风险监测和消毒处理;配备核酸检测的监管场所、设备和器械;实施好卫生消毒;做好运输工具检疫和风险管控,严防疫情输入;始终保持高压态势,严厉打击冷链食品走私。

记者:装卸储运的防控工作有什么要求?

刘兆山:源头管控出具证明,港口码头装卸从业人员要做好防护,运输配送杜绝直接接触货物,做好日常消毒。

记者:冷链食品在运输、贮存过程中如何防控新冠病毒?

刘兆山:1.从业人员体温要正常,14天内核酸检测结果均为阴性,无新冠相关接触史、疫区旅行史。

2.物流仓储单位要严格落实实名登记制度、验视制度、可疑物品报告制度,对运输、储存进口水产品和畜禽肉类食品的,应当同时索取《核酸检测合格证明》。

3.食品贮存和运输企业,应当确保食品的保温、冷藏或者冷冻等设备设施有效运行,并定期进行清理和消毒。

4.冷冻库经营企业在进口冷冻(藏)食品入库前,应对食品外包装实施消毒处理。

5.食品运输企业在进口冷链食品运输过程中不得擅自开箱,每批次食品运输完毕后,应当对车辆和食品冷藏箱内外壁实施全面消毒,之后方可离场。

记者 马琳 摄

预防疾病 共享健康
市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196